
9ª Ata da reunião Ordinária do Conselho do Meio Ambiente, Desenvolvimento, Sustentabilidade e 

Cultura da Paz, CADES Regional Sé. 

Biênio 2021/2022 

Em 16 de novembro de 2022 às 19:000hs, reuniram-se presencialmente, mas também remotamente 

através da plataforma virtual Google Meet para a nona Reunião Ordinária do Conselho de Meio 

Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz da Subprefeitura da Sé (CADES SÉ) em 

cumprimento da Convocatória de publicada do Diário Oficial do Município no dia 09/11/2022 página 54 

para a seguinte pauta: 

 

1. Aprovação do texto da 8° Ata do CADES-SÉ; 

2. Proposta de educação ambiental para parques; 

3. Abertura de novos Grupos de Trabalho; 

4. Atualização sobre o Grupo de Trabalho Código de Ética; 

5. Atualização sobre o Grupo de Trabalho objetivo de desenvolvimento sustentável (ODS); 

6. Palavra aberta aos conselheiros e munícipes presentes; 

7. Proposta de pauta para a próxima reunião. 

 

Aberto os trabalhos às 19h00 pela Sra. coordenadora do poder público, Amanda Garcia 

Fernandes, representante da Subprefeitura da Sé, conduziu a reunião em nome do Subprefeito dando 

boa noite e iniciou a pauta informando sobre o envio da ata a todos os conselheiros e indagando sobre a 

leitura do texto.  

 Neste momento, a conselheira coordenadora dos conselheiros da sociedade civil, sra.  Tamires 

informou que havia mandado previamente algumas correções para o texto e os pedidos foram 

contemplados pelo secretário no texto da ata. 

 A conselheira, Fátima Cristina Palmieri pediu a inclusão no 4º item um acréscimo à sua fala e fez 

as observações para tal. O secretário Alberto fez, então, uma síntese da proposta da conselheira Fátima 

Cristina e incluiu um parágrafo ao texto da 8ª Ata. O secretário e a coordenara Tamiris informou: 

a) É interessante que propostas para quaisquer acertos do texto seja enviado com 

antecedência à reunião ordinária; 

b) Após a aprovação na plenária não é aceito mais acréscimos e o texto vai para publicação. 

Caso tenha algum erro mais grave, a correção sai em forma de errata no próprio Diário 

Oficial em nova publicação.  

c) É possível propostas de acertos no texto no dia da reunião, mas os acertos são feitos de 

imediato pelo próprio secretário, lido na reunião, aprovado pela plenária sem possibilidade 

de revisão a posteriori.   

 



Postos estes acréscimos e esclarecimentos, foi dispensada a leitura da ata e o texto foi à 

votação. Sem nenhuma manifestação contrária dos presentes foi aprovada a 9ª ata do CADES – Sé e 

liberada para publicação no Diário Oficial do município ficando sob a responsabilidade da coordenadora 

pública, sra. Amanda.   

2. Proposta de educação ambiental para parques; 

Com a palavra a conselheira Fátima Franco, informou sua vivência durante a visita do “caminhão 

da ODS” ao parque Bruno Covas (parque Augusta) e no diálogo com o conselho do parque houve a 

demanda da necessidade da educação ambiental. A conselheira Fátima considera o tema importante e 

pertinente e gostaria que o CADES Sé se envolvesse neste tema.  

3. Abertura de novos Grupos de Trabalho; 

Foi proposto um GT de Educação Ambiental pela conselheira Fátima Franco e aprovado na 

reunião sendo a conselheira Fátima Franco a coordenadora deste GT. 

 4. Atualização sobre o Grupo de Trabalho Código de Ética; 

A conselheira Amanda informou que a proposta de texto do código de ética está sob a análise 

do setor jurídico da Subprefeitura da Sé. O coordenador do GT, Luiz D’Urso, está, no momento, na  

Conferência Internacional de Mudanças Climáticas (COP 27) no Egito e ausente da reunião.  

 5. Atualização sobre o Grupo de Trabalho objetivo de desenvolvimento sustentável (ODS); 

Ficou oficializado o pedido de saída da coordenadora do GT da conselheira Tamiris.  

Apesar de considerado um tema importante ninguém se propôs a substitui-la  na coordenação 

do grupo, muito embora a maioria esteja engajada no conjunto de temas e metas municipais ligadas aos 

Objetivos de Desenvolvimento Sustentável.   

O conselheiro Alberto se propôs a coordenar um Grupo de Trabalho sobre praças, mas aceitou 

coordenar o GT ODS e ficou acertado a possibilidade de trabalhar qualquer projeto, intervenção ou 

controle social sobre praças da Subprefeitura da Sé dentro do GT ODS. Os participantes acertaram a 

proposta e ficou decidido o conselheiro Alberto como coordenador do GT ODS.  

6. Palavra aberta aos conselheiros e munícipes presentes; 

1) o secretário Alberto informou a formalização à Secretaria Municipal de Transportes e 

Mobilidade, sr. João Lindolfo, via e-mail ao representante da SMTM no CADES do pedido de gratuidade 

de 4 passagens ida e 4 passagens de volta (8 passagens) mensais aos conselheiros civis do CADE Sé para 

estimular a participação presencial nas reuniões nos territórios da Subprefeitura da Sé. O pedido foi 

apoiado pela coordenadora Tamiris.  

2) O conselheiro Alberto informou ao representante da SMTM no CADES Sé, sr. João Lindolfo, o 

interesse do CADES Sé em sugerir linhas para substituir os atuais de ônibus a diesel por ônibus elétricos 

e outras energias renováveis e menos poluidoras.  

3) O conselheiro Alberto informou que entrou em contato com a Secretaria Municipal de 

Relações Internacionais para saber do paradeiro da indicada pela SMRI para o CADES -Sé, Sra. Hermízia 

Daniela Silveira. Foi informado que a sra. Hermíza não faz parte dos quadros da Prefeitura Municipal 



desde junho / 2021 e a sra. Michele Ferreira Vicente Oliveira poderia substituí-la. Foi enviado um e-mail 

convidando a sra. Michele maiores detalhes do calendário e natureza do CADES Sé.  

4) Dado a publicação do Decreto municipal nº 61.859/2022   regulamentador da Lei Nº 17.794   

que trata da arborização urbana do município o conselheiro Aberto pediu para a próxima reunião 

ordinária à conselheira do poder público, sra. Ananda Vieira, uma apreciação dos detalhes decididos 

para o funcionamento da Lei.  

7. Proposta de pauta para a próxima reunião. 

 Foi colocado pela coordenadora do poder público, Sra. Amanda, a antecipação da reunião 

ordinária do dia 21/12 (3ª quarta-feira do mês) para o dia 14/12, quarta-feira. O pedido foi aceito pelos 

presentes e a última reunião ordinária do ano do CADE Sé foi antecipada para 14/12 com a seguinte 

pauta:   

a) Aprovação da 9ª ata da reunião ordinária 

b) Falas dos responsáveis dos Grupos de trabalho: 

a. GT Ética; 

b. GT ODS; 

c. GT Educação 

c) Observações sobre o Decreto nº 61.859/2022 pela conselheira Ananda Vieira 

d) Palavra aberta aos conselheiros 
e) Proposta de pauta para a reunião ordinária de 18/12/20223. 

 

Percorrida a pauta a coordenadora pública da reunião, Sra. Amanda, deu por encerrada a 9 reunião do 

CADES Sé.  

   

Conselheiros Presentes: 

Alberto Milani Jr – Conselheiro civil distrito Consolação 

Fátima Cristina Faria Palmieri – Conselheira Civil área Central 

Fátima Farinha da Silva Franco – Conselheira Civil distrito Bela Vista 

Tamiris Campari de Souza Luz- Conselheira civil distrito Liberdade 

Rejane Mari Peixoto Nunes – Conselheira civil distrito Santa Cecília 

Cícero Liberal Yagi – Conselheiro civil Suplente distrito Bela Vista em exercício 

Amanda Garcia Fernandes – Conselheira do poder público da Subprefeitura Sé 

Ananda Vieira – Conselheira do poder público da Secretaria Municipal do Verde e Meio Ambiente  

Bruno Vicente Pimenta conselheiro do poder público da Secretaria de Direitos Humanos e Cidadania 

Maiara dos Santos Dias – Conselheira do poder público da Secretaria Municipal de Urbanismo e  



Licenciamento (SMUL) 

João Lindolfo Filho – Conselheiro do poder público Secretaria de Transporte e Mobilidade; 

Edson kenzi Katayama – Conselheiro do poder público da Secretaria Municipal de Esportes e Lazer 

 

Conselheiros Ausentes: 

Conselheiros Ausentes que justificaram: 

Claudia Gibeli Gomes – Conselheira civil distrito Santa Cecilia  

Luiz Eduardo Filizzola D´urso – Conselheiro Civil distrito Consolação 

Rosângela Karina da Silva – Conselheira Civil distrito Consolação. 

Filipe Carrara Rodrigues - Conselheiro do poder Público  

Conselheiros Suplentes Presentes: 

Vanda da Costa – Conselheira suplente civil distrito Santa Cecília em exercício.  

Cícero Liberal Yagi – Conselheiro civil Suplente distrito Bela Vista em exercício 

Munícipes presentes:  

 

Autoridades:----- 

Presentes:------- 

 

 

 

___________________________________ 

1º Secretário – Redator 

Alberto Milani Jr 

Conselheiro CADES Sé 

 

 

________________________________ 

Tamiris Campari de Souza Luz 

Coordenadora Adjunta CADES – Sé 



_______________________________________________ 

Amanda Garcia Fernandes 

Coordenadora do poder Público CADES Sé - Subprefeitura Sé 

 

________________________________________________ 

Rodolpho Furlan Domingues  

Chefe de Gabinete da Subprefeitura da Sé  

 

 

 

_____________________________________ 

Marcelo Vieira Salles 

Presidente CADES Sé – Subprefeitura Sé 

 

 


